
 

 

مبسم الله الرحمن الرحي  

  لشتىية الدورة ا 1022 / 1027امتحان شهادة الدراسة الثانىية العامة لعام 
 أعداد الاستاذ حمدي العمري                                                                                         د      س

:    00     :  نالامتحا مدة                                                    العلوم الحٌاتٌة / المستوى الثالث  :المبحث  2  

 88/8/2088الخمٌس  الٌوم والتارٌخ :                                                   علٌم الزراعًوالت رع: العلمًـــالف       

 السؤال الأول :

                                                         ضع دائرة حول رمز الاجابة الصحٌحة لكل مما ٌلً :

لحمض الأمٌنً نفسه عند بناء البروتٌن ، فلا ٌطرأ تغٌٌر على تغٌر كودون الى كودون آخر ٌترجم الى ا (8

 البروتٌن الناتج ، تسمى هذه الطفرة :
 د( ازاحة  ج( غٌر معبرة  ب( مخطئة التعبٌر  الصامتة ( أ

الطفرة التً تحدث عند قطع جزء طرفً من الكروموسوم ثم انتقاله الى كروموسوم آخر غٌر مماثل له ،  (2

 تسمى :

 د( القلب  ج( تبدٌل الموقع   ب( تكرار  حذف ( أ
 ( تسمى : 83المتلازمة الناتجة عن اضافة كروموسوم الى الزوج الكروموسومً رقم )  (3

 د( كلاٌنفلتر  ج( تٌرنر   ب( بتاو   داون ( أ
 احد المواد التالٌة لا ٌستخدم فً تفاعل انزٌم البلمرة المتسلسل : (4

   DNA  د(    DNA بناء نٌوكلٌوتٌداتج(         ب( انزٌم ربط  سلاسل بدء ( أ

 اي الآتٌة لا ٌعد من تطبٌقات تكنولوجٌا الجٌنات فً المجال الطبً : (5
 ب( انتاج نباتات مقاومة للملوحة    انتاج مواد مضادة للتخثر ( أ

 العلاج الجٌنً د(                 ج( انتاج هرمون الانسولٌن           

 ٌصل فرق الجهد الكهربائً عند ازالة الاستقطاب الى :   ( 6      

 ملٌفولت  90 –د(   ملٌفولت 35ج( +   ملٌفولت 55 –ب(   ملٌفولت 70 –أ(            

 من المخدرات التً تحفز مركزي البصر و السمع فً الدماغ :  ( 7      

 الامفٌتامٌناتد(   ج( المارٌغوانا  ب( الهٌروٌن  أ( الكوكائٌن            

 تعود اٌونات الكالسٌوم الى مخازنها فً الشبكة الاندوبلازمٌة بعملٌة :  (8      

 د( الانتشار المسهل ج( الخاصٌة الاسموزٌة ب( الانتشار البسٌط أ( النقل النشط           

 (  احد الاتٌة تعتبر من مكونات خط الدفاع الثانً : 9       

  د( الجلد  ج( الافرازات ب( البروتٌنات الوقائٌة الساكنة طبٌعٌا  البكتٌرٌا أ(          

       



 

 (  ٌفرز هرمون التستوستٌرون من :80 

 د( خلاٌا سٌرتولً  ج( خلاٌا لاٌدج  ب( غدتً كوبر  أ( الحوٌصلات المنوٌة        

 ( احد المواد الاتٌة لا ٌتم افرازها انبوبٌا :88 

 د( البروتٌنات ج( اٌونات الهٌدروجٌن ب( نواتج اٌض العقاقٌر    أ( السموم       

 هو : IIالى انجٌوتنسٌن  I( الانزٌم الذي ٌحول انجٌوتنسٌن 82      

 د( كربونٌك انهٌدرٌز  ACEج(    EcoRIIب(    أ( الرنٌن          

 ( احد الاتٌة ٌعتبر من مولدات الحساسٌة :83     

 الهستامٌند(   ج( البوٌضات  حبوب اللقاحب(    أ( الاسدٌة        

 ( :   -A ( من فصائل الدم التً ٌمكنها التبرع لشخص فصٌلة دمه ) 84     

 -Bد(    -Oج(    -ABب(     +Aأ(       

 هً : IgEالجسم المضاد  على سطحها ( الخلاٌا التً ٌرتبط 85   

 د( القاتلة الطبٌعٌة  الكبٌرةج( الاكولة  ب( البلازمٌة   لخلاٌا القاعدٌةأ( ا   

 ( نسبة ثانً اكسٌد الكربون التً ترتبط مع الهٌموغلوبٌن لتكوٌن كاربامٌنوهٌموغلوبٌن هً :86     

 % 93د(  % 23ج(   % 70ب(     %7أ (   

 ( ٌعتبر مرض الانٌمٌا المنجلٌة من الامثلة على الطفرات :87       

 د( الازاحة  ج( الصامتة  التعبٌرب( مخطئة    أ( غٌر المعبرة   

                                                                      : السؤال الثانً

اجري تلقٌح بٌن ذكر عصفور اخضر الرٌش و طوٌل المنقار مع انثى عصفور صفراء الرٌش و قصٌرة المنقار ، 

ه ملون اخضر واصفر ، اذا كان رمز الٌل صفة طول المنقار فكان احد الناتجة عصفور ذكر قصٌر المنقار و رش

(  WR( و الٌل اللون الاصفر )  WG( ، و الٌل لون الرٌش الاخضر )  t( و قصر المنقار )  Tالمرتبط بالجنس ) 

 أجب عما ٌلً :

 اكتب الطراز الجٌنً لكل من ذكر العصفور و انثى العصفور ) للصفتٌن معا ( (8
 لون الرٌش ؟ ما نوع الوراثة لصفة (2

 

                                                                    :  السؤال الثالث

اجري تلقٌح بٌن ذكر ذبابة فاكهة اسود الجسم ضامر الجناح مع انثى ذبابة فاكهة رمادٌة اللون و طبٌعٌة الاجنحة 

 ول بالأعداد التالٌة : ) غٌر متماثلة الألٌلات للصفتٌن ( فكانت افراد الجٌل الأ

 ذبابة فاكهة رمادٌة الجسم ضامرة الأجنحة  5   ذبابة فاكهة رمادٌة الجسم طبٌعٌة الأجنحة  47

 ذبابة فاكهة سوداء الجسم ضامرة الأجنحة 45   ذبابة فاكهة سوداء الجسم طبٌعٌة الأجنحة 3



 

( و لون  R( ، و الٌل لون الجسم الرمادي )  t( و الاجنحة الضامرة )  Tاذا كان رمز الٌل الجنحة الطبٌعٌة ) 

 ( ، اجب عما ٌلً : r) الجسم الاسود 

 اكتب الطراز الجٌنً لجامٌتات انثى ذبابة الفاكهة ) للصفتٌن معا ( (8

 اكتب الطرز الجٌنٌة للافراد الناتجة عن تراكٌب جٌنٌة جدٌدة ؟ (2
 احسب المسافة بٌن الٌل طول الجناح و الٌل لون الجسم ؟ (3

________________________________________________ 

 : السؤال الرابع

                                    ، ما دلالة هذا الرمز ؟  EcoRᴠٌرمز لاحد انزٌمات القطع المحدد  ( أ

                                       اشرح آلٌة انزراع الكبسولة البلاستولٌة فً الرحم ؟ ( ب

                                                  الزمنٌة لحدوث الاحداث التالٌة : حدد الفترةج( 

 طور نمو بطانة الرحم -4  الاخصاب -3  تكوٌن التوتة -2  الاباضة -8

                                                                        د( وضح المقصود بما ٌلً :

 التوازن الحمضً القاعدي -2    ازاحة اٌونات الكلور  -8

 ( الوحدة الحركٌة5     الانترفٌرونات  -4    التفاعل القشري -3

 

 : السؤال الخامس

                زيء الاكسٌهٌموغلوبٌن ؟ما العوامل التً تساعد على تحرر الاكسجٌن من جأ(       

                     الاخصاب لمرأة تعانً من تلف قناتً البٌض ؟ما التقنٌة المستخدمة فً ب(       

                                                ج( ما اعراض الحساسٌة و كٌف ٌمكن معالجتها ؟

                                                 القاتلة بالاستجابة الخلوٌة ؟ T( كٌف تقوم خلاٌا د

___________________________________________________________________ 

 : السؤال السادس

ٌمثل مربع بانٌت المجاور عملٌة تزاوج بٌن شاب و فتاة و الافراد الناتجة عن هذا التزاوج ، اجب عما ٌلٌه ، 

   rو الٌل الاصابة   Rض عمى الألوان ، و الٌل عدم الاصابة بمر  Zو الٌل الصلع   Hعلما بأن الٌل الشعر الطبٌعً 

YH   ZXR  1  

 XRYHZ 2  XRH 

XrYHH   3  

      

 اكتب الطراز الشكلً لكل من الشاب و الفتاة ) للصفتٌن معا ( (8



 

 ( 3،  2،  8ما الطراز الجٌنً لكل من الافراد او الجامٌتات المشار الٌهم بالارقام )  (2

 مصاب بمرض عمى الالوان من بٌن الذكور الناتجة ؟ما احتمال ظهور طفل ذكر اصلع و غٌر  (3
 

 

 السؤال السابع : 
      :و المسافة بٌن الجٌنات بوحدة الخرٌطة ،المطلوب طة جٌنٌة لكروموسوم ما ٌمثل الشكل المجاور خرٌ

                            C____4____E_____6_____D____5____B 

                                      ؟  Cو الجٌن   Bما نسبة الارتباط بٌن الجٌن  (8

                          ؟  Bو الجٌن   Eما نسبة تكرار عملٌة العبور بٌن الجٌن  (2

 ؟  Dعن الجٌن   Cكم ٌبعد الجٌن  (3

   ؟اكبر نسبة عبور و بٌن اي جٌنٌن ما  (4
 

_____________________________________________________________ 
 

 : السؤال الثامن

 : قارن بٌن كل مما ٌلًأ(  

 البقعة المركزٌة و البقعة العمٌاء من حٌث نوع المستقبلات الحسٌة فً كل منها  (8
 النافذة البٌضوٌة و النافذة المستدٌرة من حٌث وظٌفة كل منها (2

 المانع لادرار البول من حٌث مكان الافراز ؟ هرمونالهرمون الدوستٌرون و  (3
 كل منها ؟ حقن منع الحمل و لصقات منع الحمل من حٌث مدة تأثٌر (4

 الوسائل الهرمونٌة و الوسائل المٌكانٌكٌة من حٌث آلٌة منع الحمل ؟ (5
 المضادة .الاستجابة المناعٌة الاولٌة و الاستجابة المناعٌة الثانوٌة من حٌث تركز الاجسام  (6

 الجهاز العصبً الودي و الجهاز شبه الودي من الحاجة الى الطاقة . (7

 ب( ما نوع التغذٌة الراجعة بٌن كل مما ٌلً :          

 الهرمون المنشط للجسم الاصفر الذكري و هرمون التستوستٌرون( 1          

 ( هرمون استروجٌن و الهرمون المنشط للحوصلة .2         

 ج( ما اهمٌة كل مما ٌلً :           

 ( المشٌمة للجنٌن 8          

 ( الجسم القمً فً الاخصاب 2          

 ( الجسم الهدب3ً          

 ( السائل الزجاجً 4          

 ( اٌونات الكالسٌوم فً انقباض العضلات 5          

 المساعدة النشطة  T( الساٌتوكاٌنات التً تفرزها خلاٌا 6          

 ( الانزٌمات الحبٌبٌة التً تفرزها الخلاٌا القاتلة الطبٌعٌة 7         

        



 

 د( فسر ما ٌلً :     

 ( تعد المخدرات من اكبر المشكلات التً تواجه العالم 8     

 ( ٌصاحب الالتهاب احمرار و الم فً المنطقة الملتهبة .2     

 المناعة الطبٌعٌة مناعة غٌر متخصصة (  تعد3     

 ( تحدث طفرة تغٌر عدد الكروموسومات اثناء الانقسام المتساوي4     

 ( ٌلجأ بعض الازواج الى الاستشارة الوراثٌة .5     

 ( ٌلجأ البعض الى عملٌات استخلاص الحٌوانات المنوٌة من الخصٌة .6    

 ؟ الكشف عن بعض الامراض الفٌروسٌة فً   DNA( ٌستخدم تفاعل انزٌم بلمرة 7    

______________________________________________________________ 

 : السؤال التاسع

 أ( ماذا ٌحدث فً الفترات الزمنٌة التالٌة من الحمل :

  ج( الفترة الثانٌة من الحمل    ( الٌوم السابع 2   ( الٌوم الثالث8

 الوراثٌة عند الاجنة ؟ب( كٌف ٌتم فحص الاختلالات 

 ج( كٌف ٌتم تعدٌل الفٌروسات جٌنٌا ؟

 من هندسة الجٌنات فً المجال الطبً ؟كٌف ٌمكن الاستفادة د( 

 ه( عدد ثلاث من الآثار السلبٌة الناتجة من استخدام تكنولوجٌا الجٌنات ؟

 : السؤال العاشر

 أ( اذكر فرقٌن بٌن الخلاٌا الدبقٌة و العصبونات 

 اسباب اختلاف سرعة السٌال العصبً بٌن العصبونات ؟ب( وضح 

 ج( وضح آلٌة عمل الهرمونات بصورة عامة ؟

 د( صف تركٌب القطعة العضلٌة ؟

 صنف الخلاٌا التالٌة من حٌث عدد المجموعات الكروموسومٌة فً كل منها : ه(

 خلٌة منوٌة ام ، طلائع منوٌة ، خلٌة بٌضٌة ثانوٌة ، بوٌضة ناضجة

 ثر البكتٌرٌا الساكنة الطبٌعٌة فً الجسم على البكتٌرٌا الضارة .و( كٌف تؤ

 

 

 



 

 : السؤال الحادي عشر

  اكمل الجدول التالً بما ٌناسبه :

 اسم الاختلال الوراثً
 ) وجنس المصاب (

سبب الاختلال او  احد الاعراض
 موقع الطفرة

عدد الكروموسومات 
 الكلً

الطراز 
الكروموسومً 

 الجنسً

مرض فٌنل 
 كٌتونٌورٌا

 

    

 XX   شق فً الشفة العلٌا 

    XO 

 الكروموسوم الجنسً   

X 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


